I. megoldas. Valasszuk hosszusagegységnek az alapél felét, legyen a gula magassaga OF = m (az adott AFE :
AB = 2 aranytol egyeldre eltekintve) és OM =z (> 0).

Igy, az AB él felez6pontjat F-fel jelolve FM = /22 + 1, masrészt AO = /2, és a vizsgalando teriiletosszeg (1.
abra)
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ha 0 < z < m. Ennek derivaltja
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és ez csak akkor tinik el, ha — =1, z =1, csak itt lehet sz€ls6 érték, amennyiben x = 1 beletartozik az értelmezési
x

tartomanyba — ti. AE/AB = 2, azaz AE = 4 esetén is.
Lathato, hogy ha 0 < z < 1, akkor t'(x) < 0, ha pedig * > 1, akkor ¢’ (x) > 0. Masrészt AE = 4 esetén
m = V14 > 1, ezek szerint x = 1-ben minimuma van a teriiletosszegnek.

II. megoldas. Alakitsuk t(z) fenti elss kifejezését igy:
ME
t(x)=AF | FM + — |,
)= ar (Fur+ 22
Mivel AF allando, eszerint x-et ugy kell megvélasztanunk, hogy a zardjelbeli két szakasz Osszege a lehetd legkisebb
legyen. Szemléletes jelentést adhatunk ennek a feladatnak a gula FOFE sikmetszetében. Rajzoljunk F-n at az EO
magassaggal 45°-os szdget bezaré EG félegyenest az F-et nem tartalmazé oldalon, és legyen ezen M vetiilete M’ (2.

abra).
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2. dabra

A zéarojel masodik tagja nyilvanvaléan MM’ és a két tag Osszege az F-t6l EG-ig megtett utunk, ha EO-ig is és
tovabb EG-ig is egyenesen haladunk, az utobbi részben EG-re merdlegesen. Ez az ut nyilvanvaléan akkor a legrovidebb,
ha OF atlépésekor nem valtoztatunk iranyt, OF M < = 45°, tehat ha OM = OF = 1.
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Megjegyzés. Az utdbbi megoldasban alkalmazott moddszer eredményesen hasznalhatd a kovetkezs feladatban is.
Adott a sikban egy e egyenes, tovibba rajta egy B és kiviil egy A pont. Hatarozzuk meg e-nek azt a P pontjat, melyre
a

AN-AP+ - PB

Osszeg minimalis, ahol A\, p tetszdleges pozitiv szamok.



